



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

ПЯТНИЦА,
20 июня 2014 г.

№ 25
(8443)

2014
ГОД КУЛЬТУРЫ

Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная.

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

Тот самый длинный день в году...



22 июня -
День памяти
и скорби

В июне все человечество воздает дань памяти жертвам, неисчислимым потерям, неизбывному горю народов, втянутых в самую кровопролитную и жестокую Великую Отечественную войну. Страной, принявшей на себя мощнейший удар милитаристской фашистской германской империи, стал Советский Союз, наша Родина, наш народ.

День 22 июня вошел в историю страны, в судьбы поколений, в сознание людей как день скорби и печали. Граждане страны Советов накануне ложились спать свободными и счастливыми, а на утро каждый, от мала до велика, чувствовал себя мобилизованным, презревшим личные планы ради спасения отчего дома и семьи. Так же цвела магнолия в парках, так же тяжелы от росы были травы, так же пекло солнце. Но в душах и сердцах был мир иной, суровый и тревожный, как Родина-мать с плакатов, расклеенных у военкоматов.

Голос черного динамика, передающий сводку с линии фронта, внезапно останавливал и оглушал потерями на границе, первой ставшей жертвой внезапного вероломного нападения германских войск. Надрывно гудели заводы и фабрики, металась в растерянности лодка... Все понимали, что началась война, понимали, что Родина в опасности.

Жить по военному времени люди научились за все четыре тяжелых года. Но смириться со смертью родных и близких, самых дорогих и единственных сыновей и дочерей, мужей и братьев не удалось до сих пор. Эхо войны звучит десятками миллионов голосов погибших и безымянных солдат, стелется черным дымом пожарищ сотен разрушенных городов, сел, деревень, стонет нескончаемой вереницей вдовьих платков и голосует мирными улыбками детей и материнской нежностью.

Наша сила, воля, вера спасли страну, народ, будущее. Наша память оградит от бед и лишений. Наш общий призыв вразумит и перенастроит мир на шкалу высших человеческих ценностей, ради которых в молохе Великой Отечественной войны сгинули 30 миллионов людей. Вечная память и слава героям! Низкий поклон вам, ветераны! Мира, благоденствия и счастья тебе, Россия!

Павел СТРАДОМСКИЙ, н. о. главы района.

Рядовые. Незримые. Герои войны

Гранит Тимофеевич Тимошин имеет много почетных наград и званий, среди которых «Ветеран труда», «Труженик тыла». В свои 89 лет он не перестает вести летопись важнейших исторических событий.

Матрена Мотя

«...Эта история началась в 1939 году. По тем временам коллективизм был неотъемлемой частью общества. И вот жители одного из домов города Красноярск готовились принять в свои ряды новую молодую семью. Свадьба была скромной. Матрена, или - как ее все звали - Мотя, выходила замуж за паренька призывного возраста.

Нужно сказать, что тогда было не принято, как сейчас говорят, «ко-

снуть». Служба в армии считалась почетным делом. Если молодой человек по каким-то причинам не был зачислен на службу - он считал себя дефектным. И люди вокруг начинали смотреть на него, как на человека второго сорта.

К мужу Моти это не относилось. Уже через три месяца после бракосочетания он попадает служить в Монголию. И в это время начинается вторая русско-японская война. Молодой солдат получает ранение и на излечение направляется в госпиталь Красноярск, после чего проходит реабилитацию в родном доме.

Но семейное счастье длилось недолго. Через три-четыре месяца, как военнообязанного, молодого супруга снова призывают на службу - началась финская кампания.

(Окончание на 4-й стр.)



Новости

Верные профессиональному долгу



Уважаемые жители п. Ягодное и района, индивидуальные предприниматели, руководители всех предприятий и ведомств, братья и сестры!

Обращаюсь к вам с просьбой об оказании посильной помощи в благом деле пожертвования на строительство храма в поселке Ягодное.

Для возведения храма под купола необходимы дополнительные средства. Издавна церкви строились всем миром: и богатые, и бедные старались внести свой вклад в это богоугодное дело. Каждый вложенный рубль вернется в вашу душу верой, надеждой и любовью к своей земле, родному дому, близким и родным вам людям. Мы верим и надеемся, что в районе появится еще одно место для просвещения и спасения нас, наших детей, внуков и последующих поколений.

Реквизиты для пожертвований находятся в Сбербанке п. Ягодное: местная Православная религиозная организация Прихода храма Иверской иконы Божией Матери Магаданской и Синегорской Епархии Московского патриархата Русской Православной Церкви (686230, Магаданская область, п. Ягодное, ул. Ленина, 7), расчетный счет № 40703810436000100675 в Северо-Восточном банке Сбербанка России по Магаданской области, доп. офисе № 027 п. Ягодное, ИНН 4908005071, БИК 044442607, КПП 490801001, корсчет 30101810300000000607 в ГРКЦГУ Банка России по Магаданской области г. Магадана.

**Владимир АБРОСИМОВ,
настоятель храма, протоперей.**

Спасибо за хорошую работу!

Мы, жители поселка Ягодное, привыкли к тому, что каждый год в начале июня нам в течение нескольких дней, а то и недель, приходится терпеть определенные неудобства из-за отсутствия горячей воды в связи с подключением электрокотла. В этом году мы, конечно, были готовы к таким обстоятельствам, настроились на то, что опять придется греть холодную воду, чтобы помочь посуду или искупать детей. Но каковы были наши удивление и радость, когда горячую воду отключили в полночь 1 июня, а буквально к вечеру мы могли вновь ею пользоваться.

Выражаем огромную благодарность всем сотрудникам филиала ООО «Теплоэнергия» «Ягоднинский» и центральной котельной за оперативную и высокопрофессиональную работу.

Жители поселка Ягодное.

День медицинского работника относится к числу профессиональных праздников всенародного характера. Не только по причине массовости представителей этой профессии, но и потому что вопросы здоровья касаются всех и каждого, причем в любом возрасте, независимо от территории проживания и языка страждущего. О болезни, боли, нездоровье говорят мимика, неестественная поза, жесты. Уже по одному виду доктор поймет, что пациенту нужна помощь. Учиться профессии врача нужно долго и упорно, набрать не только массу знаний, систематизировать и классифицировать, анализировать и синтезировать, применять и отслеживать, уметь отличать и диагностировать. Сколько глаголов прямого действия! Они требуют от специалиста сосредоточенности, терпения, разума. Поэтому профессию врача выбирают раз и на всю жизнь. А еще, настоящему врачу верят, как самому себе, раскрывают самое тайное и глубинное, с надеждой воспринимают рекомендации и наставления. Здоровье - величина переменчивая, часто ускользающая безвозвратно. Сознание определяет бытие и состояние духа и тела. В поле зрения врача находятся все эти составляющие. Подчас приходится брать инициативу в свои руки, говорить о тяжелых последствиях болезненного процесса, ставить ограничения, применять радикальные меры. Простому человеку не под силу быть врачом. Здесь необходима особая закалка, набирающая силу и вес годами и десятилетиями.

В Ягоднинском районе есть такие врачи, медицинские сестры, специалисты общей практики и узкие профильные работники здравоохранения. Сегодня им помогают современная медицинская техника, оборудование, лаборатории, лекарственные препараты. В последние 10 лет государство вкладывает в развитие отечественной медицины огромные средства, требуя отдачи показателями уровня здоровья и культуры здоровья населения. К прививочной кампании и диспансеризации мы стали относиться более лояльно. Нас стала интересовать собственная группа здоровья. Доступной является высокотехнологичная медицинская помощь. Различные социальные выплаты стимулируют жизненные процессы. Дело осталось за малым, но наиболее сложным и длительно формирующимся: желанием самих людей действительно заниматься своим здоровьем. От врача зависит грамотно выстроенная траектория лечения, от человека — осознание себя здоровым. Поэтому всем жителям Ягоднинского района желаю быть энергичными, позитивными, счастливыми. А медицинских работников поздравляю с праздником и благодарю за верность профессиональному долгу, человеческую и нравственную стойкость. Счастья, благополучия и огромного здоровья вам, медицинские работники района!

Павел СТРАДОМСКИЙ, п. о. главы района.

Рассмотрены актуальные вопросы

Очередное заседание Координационного совета с темой «Модернизация образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной политики» прошло в районной администрации 9 июня. На нем были рассмотрены три вопроса, о решении которых отчитались руководители муниципальных учреждений.

Информацию о том, насколько эффективно идет работа по реализации ФГОС в начальном звене обучения детей в Ягоднинском районе и каковы ее итоги, доложил руководитель управления образования Д.И. Вавилов.

«Об итогах мониторинга по реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях культуры, спорта, образования, в МОГБУЗ «Ягоднинская районная больница» в первом полугодии 2014 года» рассказали руководитель управления образования Д.И. Вавилов, руководитель управления культуры Е.А. Нефёдова, главный врач Ягоднинской районной больницы А.К. Зыков и руководитель райспорттуркомитета А.С. Ступак.

В заседании совета приняла участие также руководитель комитета экономики администрации района О.Б. Бессонова. Она ознакомила собравшихся с тем, как в Ягоднинском районе развивается малое и среднее предпринимательство.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

Нашкорр.



Поздравляем!

Дорогие выпускники!
Юноши и девушки Ягоднинского района!



Вот и наступил день получения государственных аттестатов вашей многолетней учебной деятельности, день прощания со школой, учителями и школьными учебниками, день выпуска в самостоятельный путь.

Полсотни юных граждан Ягоднинского района готовятся поступать в высшие, средние учебные заведения. Кто-то избрет рабочую профессию. Ребят ждет армейская служба. Постепенно узы школьного братства заменят другие планы и устанавки. Горечь расставания унесет июньский ветер. Назавтра вы задумаетесь по-серьезному об избранном пути.

А сегодня – выпускной бал, где главные участники, конечно, вы, молодые люди, красивые, здоровые, полные жизненной энергии. В вашу честь будут звучать поздравления, от которых немного щемит сердце. Будут вручаться подарки, грамоты, дипломы, как свидетельство не зря прожитых школьных лет. Вам будут адресованы самые искренние пожелания добра, счастья и любви. Ваши наставники-педагоги с гордостью говорят о каждом в надежде с последними напутственными словами передать самое важное, истинное, значимое. Они уверены, что сотворенная композиция прочна и будет востребована обществом.

Усвоенные знания обязательно принесут результат. А жизненная позиция, круто замешанная на личной ответственности, проверенная в конференциях, диспутах, общественных мероприятиях, не подведет вас в самых неожиданных ситуациях. Частицу сердца педагога каждый унесет с собой, чтобы когда-нибудь передать ее своим детям. Будьте щедры на такие подарки.

Ваши родители еще не свыклись с мыслью такого скорого взросления детей. Привычный семейный распорядок, много лет подчиненный школьному укладу, теперь стал мелким и невзрачным. Они готовы вместе с вами поступать и получать профессию, готовы поддерживать вас на всем дальнейшем пути. Не подведите, не останавливайтесь, не разрушайте родительскую философию жизни ради детей. Вам повторять ее в своей судьбе.

Мы все, кто живет делами и заботами территории, отмечаем, что выпускники школ Ягоднинского района всегда остаются самыми подготовленными и креативными, самыми активными и спортивными. Ведь они получили школьное образование в Ягоднинском районе! Вместе с прочными знаниями ребята получили дополнительное развивающее образование, практику общественного, спортивного, творческого звучания, раскрыли свои способности и лидерские качества. За школьным порогом открывается новый мир, в котором вам предстоит жить и работать.

Дорогие выпускники, счастья и удачи вам, надежных друзей и поддержки ваших близких. Знания, умения, талант, настойчивость помогут вам найти любимое дело, справиться с любыми задачами, стать полезными обществу. В добрый путь!

Павел СТРАДОМСКИЙ, п. о. главы района.

Вами пройден один из важных этапов жизни - школьные годы. Наступила пора расставания с дорогими сердцу учителями и одноклассниками, школьными звонками и учебными кабинетами.

В эти дни в школах Ягоднинского района 51 выпускнику будут вручены аттестаты о среднем образовании. Пусть крепкий багаж знаний и желание состояться в собственной судьбе помогут каждому из вас верно определить свой жизненный путь. Мечтайте, дерзайте, уважаемые выпускники! И у вас все получится.

Уважаемые учителя и родители! Это благодаря вашему уму и таланту, постоянной поддержке и вниманию, терпению, доброте и пониманию проходило взросление ребят. Пусть успехи ваших детей станут вам наградой за любовь и заботу!

От всей души желаю выпускникам здоровья, благополучия, везения и успеха, упорства и настойчивости в достижении намеченных целей! В добрый путь!

Надежда ОЛЕЙНИК, председатель Ягоднинского районного Собрания представителей.



От всей души поздравляю вас с особым волнующим событием - получением аттестата об окончании школы! Это итог многолетнего ежедневного труда.

Впереди - ответственная пора, выбор профессии и определение своей дальнейшей судьбы. Все вы стоите на пороге самостоятельной, взрослой жизни. Окончание школы - это важный рубеж в вашей жизни. В школе вы приобрели бесценные сокровища - знания, социальный опыт. Все это станет вашей главной опорой в новой, насыщенной событиями жизни. Для одних она начнется со студенческой скамьи и продолжения обучения в вузах и колледжах, для других - с работы или со службы в армии.

Уверен, что через всю свою жизнь вы пронесете благодарность родителям и педагогам, которые помогли вам взрослеть и побеждать, заботились о вашем интеллектуальном и душевном росте, передавали знания и опыт.

Сегодня перед нами стоит очень важная задача модернизации, экономики, социальных отношений на основе новых технологий и инноваций, чтобы кардинально преобразовать жизнь. Только новые специалисты, молодые, энергичные, грамотные способны на такую большую работу. Нам очень нужны свои, местные профессионалы, с новым мышлением, с новым подходом, с новыми знаниями. Вот почему я призываю наших выпускников: учитесь, приобретайте нужные, перспективные профессии и - возвращайтесь домой! Здесь много дел, здесь вы очень нужны!

От всей души поздравляю родителей выпускников, уверен, мы будем гордиться вашими детьми!

Дорогие выпускники! Живите, горите, не угасайте, тянитесь к звездам и... возвращайтесь! Ягоднинский район ждет вас!

Андрей ЗЫКОВ, депутат Магаданской областной Думы.

Я рад поздравить юношей и девушек нашего района с таким знаменательным и важным днём — вашим выпускным! Вот и подошел один из самых сложных и ответственных моментов в жизни — школьный выпускной. Перед вами лежат множество жизненных дорог, вас ждут новые знания и возможности. Главная задача перед вами только сделать правильный выбор, найти свой жизненный путь и призвание.

Желаю вам выбрать именно ту профессию, которая будет приносить вам удачу и победу, реализовывать все ваши намеченные планы и мечты. Желаю вам прислушаться к своему сердцу, внутреннему голосу и пойти верной дорогой, которая приведет к истинному счастью и удовлетворению от жизни.

Пусть новые маршруты, что впереди вас ждут, будут успешными и приятными. Идите к своей мечте, не сдаваясь, служа своему Отечеству.

Дмитрий ВАВИЛОВ, руководитель управления образования.



Память сильнее времени

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мотя остается дома, и в 1940 году у нее рождается сынок. Молодая мать нигде не работала, но муж регулярно присылал ей свои аттестаты. И худо-бедно, но она была обеспечена. Тогда еще не чувствовалось материального недостатка: сахарок был, хлебушек, денег было мало, но хватало. Жили, конечно, не хорошо и не отлично, но терпимо.

Лишнего хлеба не было

И вот в 1941 году начинается Великая Отечественная война. Воинскую часть мужа Мотя перебрасывают на фронт. Жить становилось с каждым днем все тяжелее. И ради рабочей хлебной карточки Мотя устраивается на военный завод имени Ворошилова, где в основном выплавляли пушки. Специального образования у нее не было, поэтому смогла устроиться сначала только уборщицей в цеха завода.

Режим работы тогда был очень суровый - двенадцать через двенадцать часов, один выходной в месяц и никаких отпусков. В ходу была карточная система. Рабочему человеку в сутки полагался паек хлеба в 700 грамм и 250 грамм на нерабочего иждивенца, то есть на детей. Люди имели право или поесть в рабочей столовке один раз в день, или получить какие-то продукты, чтобы отнести домой семье. Многие не выдерживали и умирали от голода прямо за станками.

В это самое время муж Мотя получает второе ранение, и, видимо по личной просьбе, его вновь направляют в госпиталь родного города. После излечения он уезжает обратно на фронт. А у Мотя в 1942 году рождается девочка. Кое-как она пристроила своих детей в садик и вновь вышла на работу.

Поскольку малышка была еще маленькой, молодой матери разрешалось два часа рабочего времени тратить на кормление ребенка. И вот она засветло бежит на работу, в течение дня два раза сбегает на часок в садик покормить дочурку и поздним вечером с двумя ребятишками возвращается домой.

В 1943 году ее супруг вновь, уже после третьего ранения, попадает в госпиталь. И снова проходит реабилитацию в родном доме, а после отправляется на фронт, оставляя Мотю в ожидании третьего ребенка. В 1944 году у них рождается еще одна девочка. Жить становится уже очень тяжело, но как-то Мотя выходила из положения - получала рабочий паек и хлебную карточку, муж присылал аттестаты, соседи старались помочь - кто лишнюю кар-

точечку отдаст, кто капустку... Хлеба лишнего не было. Да что там хлеба, слов таких никто не мог произнести, поскольку прожить семье с детьми на одну хлебную карточку и 250 дотационных грамм, выделяемых на маленького человека, было просто невозможно. Это уже после войны появились коммерческие магазинчики, торговавшие хлебом.

Помнится, мы с женой (тогда у нас уже у самих был сын) с ночи занимали в лавку очередь, чтобы купить две буханки белого хлеба, ведь продавали не более одной в руки. Но организованно тогда все было очень хорошо. К утру все-таки мы смогли купить эти две буханки и принести домой.

Я никогда не забуду реакцию моей мамы, когда положил перед ней купленный хлеб. Она рыдала так, как я никогда в жизни не видел. А когда слезы постепенно стали подсыхать, попросила отнестись один хлебушек Моте, побаловать ее детишек. Война-то кончилась... Было это уже в 1947 году. А в военный период люди сотнями гибли от голода.

Триумф на крови

Самые главные события моей истории произошли 9 мая 1945 года. Крики. Сигналы. Паровозы гудят. Война закончилась!

Народ бежит к своим предприятиям, рабочие, находившиеся на сменах, высыпали на улицу. Тысячи людей заполнили улицы Красноярска. По радио диктор сообщал о победе. Но звучали эти слова как-то для нас нерадостно. Да, победа есть победа. Но победа эта на крови. Ведь погибли миллионы людей...

И тут я увидел Мотю. Седую. Невероятно худую, поскольку каждый лишний кусочек еды отдавался своим ребятишкам. Она пришла со своими детками - младшая дочка была на руках, сынишка держал ее за руку, а средняя дочка цеплялась за юбку с другой стороны. Мотя была одета «от Версаки военного времени». На ней была суконная шаль, чистенькая телогрейка (считалась выходной одеждой), юбка, сшитая из джутового мешка, выкрашенная разводами в темный цвет. На ногах samotканые чулки из мешковины и рабочие солдатские ботинки.

Это была женщина, лицо которой я до сих пор не могу забыть. Настолько на нем было суровое выражение! Сухие глаза. Хоть бы слезинка выкатилась. Она же вдова. Ее муж так и не узнал, что их третий ребенок - девочка, ведь похоронка пришла до рождения дочери.

Мотя стояла, не проронив ни слова. Я подошел к ней. А она будто и не заметила, посмотрев сквозь меня куда-то вдаль.

И тогда я понял, что вижу перед собой не ту Мотю, которую знал всю жизнь. Это была рядовая женщина военного времени. Это была мать, труженица, которая не жалея себя растила своих детей, чтобы они стали нужными государству. Женщина, которая смогла сделать все, чтобы выполнить возложенные на нее обязательства.

Рядовые войны

В 1963 году сын Мотя стал заместителем начальника того самого завода, на котором во время войны работа-



ла его мать. Дочки тоже выросли достойными гражданами, а самое главное - нужными своему государству.

Однажды состоялся с Мотей разговор. Я спросил ее: «Ну как ты, скажи, пожалуйста?» А она мне ответила: «Никак. Как все женщины, которые остались без мужей, стали вдовами и ищут места, где захоронены их мужья, чтобы показать своим детям».

Мотя «дала» своей стране более 20 тысяч орудий, ведь без ее труда - маленького, но такого нужного - ни одна пушка не выходила с завода. Она работала на очень тяжелых, а подчас и вредных работах. Но, тем не менее, когда прошла война, Мотя и такие же женщины, как она, не считались героями. Почестей удостоились только те, кто воевал на фронте.

И как-то в подарок, уже позднее, я получил на память книгу о заводе имени Ворошилова, на котором мы вместе с Мотей работали. Ее написал какой-то очередной руководитель, рассказав про таких же начальников, как он сам. Даже иллюстрации были под стать - одни фотографии зрелых, упитанных мужчин. И ни одной женщины, ни одной фотографии рядового работника. Ведь в то время им не предоставлялось почестей и льгот. Они же трудились в тылу. И только в начале 2000-х годов этих людей удостоили звания «Труженик тыла».

Мне всегда казалось это невероятно обидным. Ведь эту победу на крови мы одержали отнюдь не только благодаря солдатам, сражавшимся на фронте. В тылу, не покладая рук, каторжным трудом и упорством им помогали женщины, старики и подростки, которые изготавливали орудия, сеяли поля... Но эта категория оставалась не охваченной, не признанной по заслугам государством. А с годами и вовсе вклад таких «рядовых войны» в победу стал забываться по мере того, как вырастало все новое и новое поколение.

Разговоры о женщинах в годы войны кажутся избитыми, пережившими себя. Но тема эта все еще жива. И она не должна быть забыта. За плечами у каждого героя войны стоял помощник, скромный и незримый, без которого победа была бы невозможна.

И память - это единственное, что у нас осталось для того, чтобы их отблагодарить...»

Автор Г.Т. Тимошин.

Подготовила Валерия КАДЫШЕВА.



Право и порядок



С мая 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 05.05.2014 № 130-ФЗ, направленный на совершенствование правовых основ противодействия терроризму.

В частности, расширены права сотрудников ФСБ России. Теперь они могут не только проверять документы, но и проводить личный досмотр граждан, а также досмотр их вещей и транспортных средств, если имеются достаточные основания подозревать их в совершении административных правонарушений и преступлений, расследование которых отнесено к ведению ФСБ России.

Изменениями в Уголовный кодекс Российской Федерации предусмотрено:

- увеличение максимального срока лишения свободы за совершение террористических преступлений до 35 лет (по совокупности приговоров);

Изменения законодательства в сфере противодействия терроризму

- совершение преступления в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма рассматривается теперь как отягчающее обстоятельство;

- запрет на назначение лицам, виновным в совершении террористических преступлений, более мягкого вида наказания, чем предусмотрено за соответствующее преступление (статья 64 УК РФ), на условное осуждение (статья 73 УК РФ), а также на предоставление отсрочки от отбывания наказания в связи с беременностью или наличием ребенка (статья 82 УК РФ);

- запрет на применение сроков давности к лицам, совершившим террористические преступления;

- ужесточение наказания за прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности (статья 205.3 УК РФ), организацию террористического сообщества и участие в нем (статья 205.4 УК РФ), организацию деятельности организации, признанной террористической (статья 205.5 УК РФ), до пожизненного лишения свободы;

- введена ответственность за организацию финансирования терроризма, прохождение обучения в целях организации массовых беспорядков, склонение, вербовку или иное вовлечение лица в деятельность экстремистского сообщества или экстремистской организации.

Поправками в КоАП РФ устанавливается административная ответственность за оказание финансовой поддержки терроризму (статья 15.27.1) в виде штрафа на юридических лиц в размере от 10 до 60 млн руб., а также за неисполнение решения коллегиального органа, координирующего и организующего деятельность по противодействию терроризму (статья 19.5.1), в виде штрафа: на должностных лиц - от 30 до 50 тыс. руб. или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на юридических лиц - от 300 тыс. руб. до 1 млн руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Татьяна ЦАЛКОСОВА,
заместитель прокурора района.

Меры пожарной безопасности при посещении леса

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 417 (в соответствии со ст. 53 Лесного кодекса РФ) утверждены Правила пожарной безопасности в лесах, которые устанавливают единые требования к мерам пожарной безопасности в лесах в зависимости от целевого назначения земель и целевого назначения лесов и обеспечению пожарной безопасности в лесах при использовании, охране, защите, воспроизводстве лесов, осуществлении иной деятельности в лесах, а также при пребывании граждан в лесах и являются обязательными для исполнения органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами и гражданами.

К общим требованиям пожарной безопасности в лесах относится запрет в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова разведения костров, бросания горящих спичек, окурков и горячей золы из курительных трубок, стекла (стеклянные бутылки, банки). Запрещается употреблять при охоте пьюжи из горючих или тлеющих материалов, оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумага, ткань, пакля, вата) в не предусмотренных специально для этого местах. Также запрещается заправка горючим топливных баков двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использование машины с неисправной системой питания двигателя. Запрещается курение или пользование открытым огнем вблизи машин, управляемых

горючим, выполнение работы с открытым огнем на торфяниках. Кроме того, запрещается засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором.

В период пожароопасного сезона жигания мусора разрешается производить только при отсутствии пожарной опасности в лесу по условиям погоды и под контролем ответственных лиц. Запрещается выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.

Граждане при пребывании в лесах обязаны соблюдать требования пожарной безопасности в лесах; при обнаружении лесных пожаров немедленно уведомлять о них органы государственной власти или органы местного самоуправления; принимать при обнаружении лесного пожара меры по его тушению своими силами до прибытия сил пожаротушения.

Согласно ст. 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пяти сот до двух тысяч пяти сот рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до ста тысяч рублей. Выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований



правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от семи тысяч до двенадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста двадцати тысяч рублей.

За несоблюдение указанных выше требований, в случае причинения ущерба лесному фонду в результате неосторожного обращения с огнем, установлена уголовная ответственность по статье 261 Уголовного кодекса РФ, предусматривающая наказание в зависимости от тяжести последствий до десяти лет лишения свободы со штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного месяца до одного года.

Александр БОБРОВ, помощник прокурора юрист 3 класса.

Отчетный доклад главы района

Развивать творческие, духовно-нравственные и физические возможности жителей района

(Продолжение. Начало в «СП» № 24 от 12.06.2014.)



Образование

Самой обсуждаемой в обществе темой является образование. И это справедливо, потому что каждый родитель заинтересован в развитии своего ребёнка. И как бы пафосно это ни звучало, именно там формируется наше будущее. А средств и внимания на развитие сферы образования ни область, ни район никогда не жалели. Модернизация системы образования Ягоднинского района в 2013 году осуществлялась в соответствии с национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», национальным проектом «Образование», областными и районными целевыми программами. По состоянию на 1 января 2014 года все 11 образовательных учреждений имеют лицензии на право осуществления образовательной деятельности.

В 2013 году капитальные ремонты образовательных учреждений сложились в сумме 19 млн руб., дополнительно вложено из областного бюджета 6,0 млн руб.

Во исполнение майского указа Президента РФ на территории Ягоднинского района достигнуто 100 % доступности дошкольного образования детей в возрасте от трёх до семи лет. Детские сады посещает 491 ребёнок. Дошкольное воспитание предоставляется во всех поселениях района. На проведение капитальных ремонтов выделено 8 млн руб. Реально действует программа «Электронный детский сад».

Продолжена работа по внедрению федерального государственного образовательного стандарта. К программам по новым стандартам приступили 324 школьника. В системе общего образования обучается 1058 человек. По итогам 2012/2013 учебного года успеваемость и качество составили 99,7 % и 34 % соответственно (по итогам 2011/2012 учебного года - 99 % и 31,5 %), что подтверждает неуклонный рост как успеваемости, так и качества общего образования в районе.

В системе дополнительного образования участвует 50 % школьников, при этом упор делается на нравственно-патриотическое, экологическое и прикладное воспитание.

Отдельным вопросом является заработная плата педагогических работников. Её средний размер с учётом мер социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг педагогическим работникам за 11 месяцев 2013 года составил:

- в общеобразовательных учреждениях – 62,9 тыс. руб.;
- в дошкольных образовательных учреждениях – 43,6 тыс. руб.;
- в системе дополнительного образования детей – 22,5 тыс. руб.

Нас не может удовлетворять кадровое состояние в школах. Несмотря на то что в образовательные учреждения прибыли 8 молодых специалистов, в целом обеспеченность педагогическими кадрами составляет 89 %. В 2013 году число вакансий в образовательных учреждениях района по сравнению с прошлым годом возросло и составляет 12. Уважаемые руководители, анализируйте ситуацию, предлагайте, давайте искать новые способы привлечения в школу молодых специалистов, создавать условия для их вовлечения в работу. Должна работать и модель эффективного контракта, введенная в 2013 году.

Культура

Тот же посыл актуален для учреждений муниципальной сферы культуры, где проводится планомерная и масштабная работа по капитальному ремонту и внедрению современных технологий с целью повышения качества предоставляемых населению услуг, привлечения молодежи в культурные центры, не только как зрителей, но и участников всех мероприятий.

На текущий период времени в Ягоднинском районе действуют 4 культурно-досуговых учреждения в каждом поселении с библиотеками и детской школой искусств, кинотеатр «Факел». Общий объем финансирования районных учреждений культуры составил в 2013 году 81,7 млн руб., что на 10,4 % больше по сравнению с 2012 годом.

Во исполнение майских указов Президента РФ достигнуты целевые показатели (индикаторы) заработной платы педагогических работников детской школы искусств п. Ягодное – 39,1 тыс. руб., специалистов Ягоднинского районного Центра культуры - 30,0 тыс. руб., центральной библиотеки - 33,4 тыс. руб.

В 2013 году материально-техническая



база учреждений культуры значительно укрепилась. Активно велись ремонтные работы в Ягоднинском районном центре культуры и кинотеатре «Факел», в парке были установлены 3 новых детских аттракциона. Объем утвержденных бюджетных ассигнований в 2013 году на проведение ремонтных работ составил более 12 млн руб. Мы действительно вкладываем много в муниципальную культуру и вправе рассчитывать на высокий уровень работы с населением.

За период 2013 года клубными учреждениями района проведено 812 мероприятий, которые посетило более 20 тыс. человек. Стабильной остается деятельность коллективов самодеятельного народного творчества, о чем свидетельствуют многочисленные районные конкурсы, смотры, фестивали. В учреждениях культурно-досугового типа действуют 33 клубных формирования и творческих коллектива, в которых занимается более 370 человек. Дополнительное образование в детской школе искусств получают ежегодно более 220 детей. Охват детей и подростков творчеством составляет более 20 %. Дети обучаются по 8-ми направлениям. 12 талантливых и одаренных детей Детской школы искусств п. Ягодное получают стипендию главы района. С 2010 года стипендии главы Ягоднинского района предоставляются лучшим специалистам, работающим с детьми и молодежью.

Востребованными остаются услуги библиотек. Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием составляет почти 35 %. Число зарегистрированных библиотечных пользователей составляет 2700 человек. На учете в фондах библиотек состоит более 120 тысяч экземпляров печатных и электронных документов.

2014 год объявлен Президентом РФ Годом культуры в Российской Федерации. 15 февраля Год культуры стартовал и на территории Ягоднинского района, что предполагает поднятие престижа профессии работника культуры.

Молодежная политика

Среди приоритетов исполнительной власти находится создание условий для самореализации и социальной адаптации молодежи. Сегодня в Ягоднинском районе постоянно проживает 2300 человек в возрасте 14-35 лет. Среди учащейся молодежи есть немало талантливых и одаренных ребят, занимающих активную жизненную позицию, готовых поддержать любые добрые начинания. Стипендиатами главы района в 2013 году стали 24 человека, показавшие значимые успехи в научно-исследовательской, творческой деятельности. В 2013 году стипендию губернатора получали 2 школьника, стипендию партии «Единая Россия» - 1 ученица.

(Продолжение на 9-й стр.)

Отчетный доклад главы района

Развивать творческие, духовно-нравственные и физические возможности жителей района

(Продолжение. Начало на 8-й стр.)



Становится очевидным, что успешное решение молодежных проблем невозможно без активного участия самой молодежи. В 2013 году внимание молодежи было сосредоточено на таких вопросах, как здоровый образ жизни, обеспеченность отдельным жильем молодых семей, участие молодежи в избирательной кампании, поддержка одаренной и талантливой молодежи района, формирование толерантного сознания молодежи, молодёжь на рынке труда. Проведены молодежные акции «Бросают все!», «Гергиевская ленточка», «Список памяти», «За чистую улицу». На базе двух школ (Ягодное и Оротукай) организованы военно-патриотические объединения «Патриот» и «Наследники». К 60-летию района выпущен сборник докладов школьников из 2-х книг, посвященный историко-краеведческой тематике. В продолжение этой общественно значимой темы в 2014 году планируется выпустить сборник докладов школьников об участниках и ветеранах войны Ягоднинского района. Это будет актуальный подарок детей к 70-летию Великой Победы. Школьники Ягодного проявили инициативу по приведению в порядок сквера бывшего Ягоднинского ГОКа, которую мы все должны поддержать.

Социальная поддержка населения

Меры социальной поддержки населения на территории Ягоднинского района обеспечиваются определенным уровнем региональных льгот отдельным категориям граждан при участии муниципального бюджета.

Объем средств в 2013 году из областного бюджета составил 80 млн руб., почти 6 млн руб. - из муниципального бюджета. Меры социальной поддержки получили 3700 жителей района, среди которых инвалиды, ветераны, семьи с детьми, специалисты, молодые семьи. Администрация района и впредь будет проводить политику, направленную на улучшение качества жизни людей преклонного возраста, чтобы заслуженную заботу о себе ощущал каждый пожилой человек. Все участники войны и при-

равненные к ним категории обеспечены благоустроенным жильем. Они получают поддержку от местного бизнес-сообщества.

Наша ближайшая задача создать условия для достойной встречи 70-летия Великой Победы. Рассчитываю, что создание филиальной сети многофункционального центра на базе Ягоднинского социального центра облегчит получение социальных услуг населением в штатном режиме, освободит людей от потери сил и времени при получении дополнительных справок и информации.

Диалог власти и населения

Активному вовлечению граждан в логику социальных и экономических процессов способствует диалог власти и населения, механизм которого мы успешно выработали в последние годы.

Сформированные и актуализированные сайты имеют все учреждения, администрации поселений, района, районное Собрание представителей, а также государственные организации. Стремление к открытости исполнительной власти стали демонстрировать главы поселений и руководители ведомств через публичные отчеты перед собственным населением. В 2014 году необходимо эту работу продолжать.

Не менее важно поддерживать эффективность муниципального управления. По состоянию на 1 января 2014 года численность исполнительных органов и органов местного самоуправления составляет 95 человек. В 2013 году повысили квалификацию 24 муниципальных служащих органов местного самоуправления.

В отчетном периоде администрация района осуществляла деятельность в рамках 13 переданных государственных полномочий.

В регистре муниципальных правовых актов за 2013 год сформировано 780 постановлений, 43 решения собрания представительной власти. Все акты направляются в органы прокуратуры. Постоянно проводится экспертиза проектов нормативных актов на коррупциогенность. Районным Собранием представителей в 2013 году проведено 6 заседаний, на которых заслушаны отчеты по исполнению бюджета Ягоднинского района, по исполнению плана приватизации муниципального имущества. Мы будем и дальше поддерживать эффективность муниципального управления, чтобы повысить авторитет власти в обществе. На муниципальной службе не должно быть людей равнодушных, профессионально несостоятельных, больше занятых собой, чем делами, которые им поручены.

Администрацией Ягоднинского

района уделяется большое внимание вопросам по защите населения от опасности вследствие возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Принят ряд постановлений по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории района. Ущерб, причиненный паводками в августе 2013 года, составил почти 32 млн руб. Компенсировано 9,9 млн руб.

Криминальная обстановка

Мы отмечаем позитивную динамику в состоянии криминальной обстановки в районе. За отчетный период зарегистрировано 95 преступлений, что на 17 % меньше аналогичного периода 2012 года. Сократилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, нет роста преступлений небольшой тяжести. Среди приоритетных направлений деятельности ОМВД России по Ягоднинскому району важное место занимает борьба с незаконным оборотом наркотиков. Участковыми уполномоченными полиции в ходе обследования жилого сектора проверено 5135 квартир, проведено 612 проверок владельцев оружия, к ответственности привлечено 102 гражданина. Выявлено и пресечено 1789 нарушений правил дорожного движения, наложено штрафов на нарушителей на сумму более 1 млн руб.

В профилактике правонарушений среди несовершеннолетних наблюдается снижение числа преступных деяний в детско-подростковой среде, уменьшение численности подучетных подростков и социально неблагополучных семей. В 2013 году мы разработали и приняли план первоочередных мероприятий по реализации национальной стратегии действий в интересах детей на территории Ягоднинского района. У нас есть комплексный план мероприятий по гармонизации межэтнических отношений. Действует целевая программа патриотического воспитания, профилактики правонарушений, социального сиротства, антинаркотической пропаганды. Всё это – планомерное и системное решение проблем среди несовершеннолетних и молодежи.

Для решения поставленных задач требуется прочная общественная поддержка.

Признаюсь, когда я слышу отрицательные отзывы о районе, причем из уст старожиллов, понимаю, что нами еще не все сделано, чтобы люди не выезжали, чтобы в районе хотелось оставаться жить и работать. Наилучшим образом способно объединить интересы гражданского общества и власти участие в реализации совместных социально-экономических инициатив.

(Окончание следует.)

На разные темы

Мы – за здоровую нацию!



С целью реализации государственной молодежной политики и для построения диалога между молодыми людьми и руководителями учреждений в 2006 году

при главе Ягоднинского района организован Совет молодежи. Ежеквартально на его заседаниях обсуждаются самые разнообразные темы, напрямую касающиеся жизни подрастающего поколения. В этот раз на повестке дня стоял вопрос здорового образа жизни молодежи района.

Девушки и юноши смело высказывали свою точку зрения, поднимали наиболее волнующие вопросы, вносили свои предложения по решению имеющихся проблем. По их мнению, самая эффективная пропаганда здорового образа жизни для сверстников – это личный пример их друзей и одноклассников. И на сегодняшний день нужно прививать ребятам мысль, что круто - это не когда

имеешь кучу вредных привычек, а когда ты здоров и занимаешься спортом.

«Молодежь Ягоднинского района активно участвует в мероприятиях по формированию навыков здорового образа жизни, вступает в волонтерские объединения, - отметила главный специалист районной администрации О.Н. Харланович. - Молодые люди заинтересованы в том, чтобы их поколение занималось спортом и не имело вредных привычек. Свидетельство этому - активное посещение спортивных секций и объединений, а также победы наших ребят на межрайонных, областных и даже всероссийских соревнованиях».

Валерия КАДЫШЕВА.
Фото **Андрея Ларионова.**

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ДЕКАДЫ «ЖИЗНЬ БЕЗ НАРКОТИКОВ»

20 июня

Ягоднинская центральная районная библиотека
11:00 - заседание подросткового клуба «Зеркало»
«Цена зависимости – жизнь»,
книжная выставка «Модно быть спортивным».

21 июня

Ягоднинская центральная районная библиотека
11:00 - конкурс-тематическая программа
«Наше здоровье – в наших руках».
Площадь Ягоднинского районного Центра культуры
19:00 - акция «Мы против!».

21 – 28 июня

Библиотека п. Оротукан
Универсальная выставка «Брось сигарету».

25 июня

Ягоднинский районный Центр культуры
16:00 - демонстрация документального фильма
«Нас это не касается».

26 июня

Библиотека п. Дебин
11:00 - информационная выставка «Пока не поздно».
Библиотека п. Синегорье
15:00 - акция «Думайте сами, решайте сами».

28 июня

Ягоднинская центральная районная библиотека
11:00 - показ тематических документальных фильмов
«Выбери здоровье».
Библиотека п. Дебин
17:00 - деловая игра «Суд над вредными привычками».



Трудовой старт школьников

Уже более двадцати лет в районном центре проводятся ежегодные летние трудовые кампании, где дети принимают активное участие в благоустройстве поселка. По мнению педагогов, это помогает привить ребятам любовь к чистоте и выработать социально правильную позицию.

В этом году открытие пятой трудовой четверти из-за погодных условий провели в помещении начальной школы. Более ста мальчишек и девочек с энтузиазмом представляли свои команды, демонстрировали агитационные плакаты и хором скандировали девизы. Получив паспорта-задания, дети отправились на закрепленные за ними участки, где им предстоит следить за порядком в течение трех последующих недель.

Наш корр.



Охрана

квартир и других мест хранения личного имущества граждан по радиоканалу

отпуск прошел успешно, позаботьтесь о сохранности своего жилища и имущества.

В настоящее время имеется реальная возможность оказывать услуги, связанные с охраной квартир и объектов при помощи систем радиосигнализации. Основным достоинством этой системы является независимость от телефонных каналов, а также удобство и простота в пользовании даже для неподготовленного пользователя. При этом мы гарантируем обеспечение сохранности вашего личного имущества и несем полную материальную ответственность за ущерб, причиненный по нашей вине.

Уважаемые жители районного центра, подразделение вневедомственной охраны готово защитить ваше имущество от преступных посягательств. Обращайтесь, мы вас ждём! Желаем приятного отпуска!

Валентин БУРНАШЕВ, начальник ОВО по Ягоднинскому району.

Память сильнее времени

Моим бабушкам посвящается

В детстве, сидя на диване рядом с моими любимыми бабушками - Оной Фроловной Гайдук и Татьяной Леонидовной Кривохижа, то с одной, то с другой по очереди, иногда вместе, я слушала их рассказы. И в памяти моей, как из мозаичных осколков, складывались картины их детства и юности. То яркими мазками, то акварельной дымкой я рисовала образы бабушек. Воспоминания моих бабуль я готова пронести через всю свою жизнь и передать своим детям.

Время стремительно мчится вперед, Великая Отечественная война стала историей. Но она не стерлась из людской памяти, и забыть те дни нельзя. Потому что история - это судьба каждого, кто вынес на себе четыре года смертельных боёв, четыре года ожидания и надежды, кто проявил поразительное беспримерное мужество.

Тогда невыносимо трудно было всем - и старым, и малым, и солдатам, и их близким. Но особенно страдали дети от холода и голода, от невозможности вернуться в детство. Бабушке Тане в 41 году было три года. Тяжелая судьба военных лет выпала на долю маленького беззащитного человечка. Семья Тани, в которой было шестеро детей, жила в Брянской области. В лесу собирали ягоды да грибы. В колхозе в то время за трудопалочки работали, с полей воровали кукурузу, это был единственный способ выжить. Однажды, когда наступали на их село немцы, всей семье пришлось бежать в лес, дети держались за мамкину юбку, чтобы не отстать и не потеряться. По пути они увидели бомбоубежище, но оно было переполнено. После бомбежки возвращаясь домой они обнаружили, что от этого бомбоубежища ничего не осталось. Все, кто в нем укрылся, погибли под бомбами, а бабушка говорит, что их Бог спас.

В 43-м всю семью угнали в Германию. Бабушка рассказывала, что страшно было, неизвестность пугала. Немцы плохо относились к нашим людям, только заставляли работать, за это их кормили. После освобождения, хоть радость победы и придавала духу, положение народа было не из лучших. Земли разбиты бомбами, скот весь угнан или сожжен немцами. Помню слово «тошнотики», которое бабушка не раз упоминала в наших беседах. Это, оказывается, мерзлая картошка. Они собирали ее на полях, потом мать варила и делала лепешки.



Помню еще случай, когда бабушка с сестрами и братьями ходила на станцию продавать малину из лесу, чтобы купить муки, подбирали головы копченых рыб, выброшенные из окон проезжающих поездов, и ели. И это был как деликатес для них. А однажды из поезда вышел военный, позвал мою бабушку и поддал ей огромный белый батон. Тогда счастье не было предела...

В 1949 году семья похоронила отца, в 14 лет бабушка пошла работать на стройку, потом на железнодорожную станцию, затем на повал леса.

А бабушка Она рассказывала, что собиралась в первый класс, когда началась война, жили они тогда в городе Понивежес

в Литве. Смогла окончить только два класса. Работала на хозяйина, пасла коров. После войны трудилась на сахарном заводе, на узкоколейке. В 1959-м вышла замуж и приехала с мужем сюда, на Колыму. Сначала была Джелгала, а потом переехали в Бурхалу. Все годы бабушка летом работала съемщиком на золотопромывочном приборе, а зимой в котельной.

Слушая бабушек, я думала о том, что, несмотря на тяжелое, голодное детство, они не стали злыми или капризными, это порядочные, скромные и отзывчивые люди. Военное лихолетье оставило свой отпечаток в их сердцах, но не сломало их. Они очень любили свой труд. Баба Таня приехала в Бурхалу с дедушкой в 59 году, 25 лет проработала в строительной бригаде. Очень много полезного они сделали для поселка: школа, баня, амбулатория и еще много зданий были построены благодаря труду бабушки Тани и ее коллег. Бабушка Она, работая в котельной, проявляя мужество и стойкость в трудные минуты, спасала многие дома от замерзания.

Сейчас я живу в городе Уссурийске с бабушкой Таней. Она все такая же веселая и неравнодушная, всегда поможет и подскажет мне, помогает воспитывать моих детей - своих правнуков. Она мой самый родной человек.

Бабушка Она осталась на Бурхале, я всегда ей буду благодарна за то, что научила меня шить, вязать, вышивать, лепить пельмени и печь вкусный хворост. Мы часто созваниваемся по телефону, думаю, что расстоянию не сломать нашу близкую родственную связь.

В этом году моей бабушке Оне исполняется 80 лет, а Тане - 76. Я хочу, чтобы они были здоровы и жили долго-долго. Я вас очень люблю и всегда буду помнить наши вечера с рассказами о вашем детстве.

**С уважением, ваша внучка
Татьяна ГАЙДУК.**

Фото из архива автора.



УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЮТ НА МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ПАМЯТИ И СКОРБИ

20 июня

Ягоднинская центральная районная библиотека
11:00 - час памяти «Грозно грянула война...».

Библиотека п. Синегорье

15:00 - выставка репродукций художников-графиков, плакатов о Великой Отечественной войне
«Есть войны печальный день начальный...».

21 июня

Библиотека п. Дебин

17:00 - вечер памяти «Пусть поколения помнят».

22 июня

Мемориал Славы п. Ягодное

12:00 - митинг памяти и скорби

«Имя твоё остаётся бессмертным».

Дом культуры п. Синегорье

12:00 - митинг «День памяти и скорби».

Площадь п. Оротукан

12:00 - митинг «Помним и скорбим».

Дом культуры п. Синегорье.

13:00 - музыкально-поэтическая композиция

«Июнь сорок первого».

Библиотека п. Синегорье

15:00 - репортаж у книжной полки

«В списках не значился».

Дом культуры п. Дебин

15:00 - литературно-музыкальная композиция

«Если мы войну забудем».



Объявления. Реклама.

МАГАДАН-СУСУМАН-ЯГОДНОЕ-УСТЬ-НЕРА
услуги пассажирским транспортом

Диспетчерская в Магадане:

8-914-8-666-555 66-35-73
8-951-292-93-03
8 (4132) 652-773

Стоимость проезда - 2000 руб.
8-914-850-58-59, 8-908-603-24-55

Перевозки пассажиров в комфортабельных микроавтобусах с опытными водителями из п. Ягодное в г. Магадан и из Магадана в Ягодное.

Тел.: из Ягодного: 8-914-855-63-93;
из Магадана: 66-24-24;
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;
8-914-856-74-34, 8-914-864-82-16.
Стоимость проезда - 2000 руб.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное.

2-28-66 (диспетчер в Ягодном),
8-902-508-21-51.
Делайте предварительные заказы!
Не путайте нас с сусуманским такси!

Грузоперевозки по Ягоднинскому району на бортовом грузовике г/п-1 т. Мебель, продукты питания, домашние вещи, строительные материалы, квартирные переезды. Цена договорная, п. Ягодное.

Тел.: 8-924-850-40-41, 8-900-406-23-23.

Филиалу ООО "Теплоэнергия" "Ягоднинский" на постоянную работу требуется бухгалтер-материалист (знание "1С: бухгалтерия"- обязательно), стаж работы приветствуется. За информацией обращаться по тел.: 8(41343)2-35-85, 2-35-03.

Предприятию в г. Сусумане требуются: машинист бульдозера Д-10 (экипаж 3 человека) и водитель автопогрузчика А-470 (25 трудодней в месяц). Оплата договорная. Проживание в г. Сусумане в общежитии. Оплата за питание не взимается.

Тел.: 8-914-859-17-16.

В магазин "МОЙ ДОМ" на постоянную работу требуются продавец и грузчик. Обращаться в магазин "Мой дом", ул. Транспортная, 10.

Тел.: 2-44-72.

Оказываю услуги по ремонту обуви: подклейка полная и частичная, прошивка обуви по периметру.

Тел.: 8-914-854-62-31.

Сдаются посуточно квартиры в п. Ягодное. Комфортные условия. Умеренные цены.

Тел.: 8-964-458-64-21, 8-924-690-14-55.

Дорогие гости и командированные п. Ягодное! Сдаются посуточно двухкомнатные и однокомнатные квартиры. Полностью меблированные, с бытовой техникой, кабельное телевидение. НЕДОРОГО.

Тел.: 8-914-866-53-19.

"ГОСТИНЫЙ ДВОР". Для командированных и гостей п. Ягодного сдаются посуточно двухкомнатные и однокомнатные квартиры. Евроремонт, полностью меблированные, кабельное телевидение.

Тел.: 8-902-508-15-64, 8-924-852-39-16.

Сдается посуточно меблированная квартира в п. Ягодное.

Тел.: 8-914-850-90-83.

Сдается однокомнатная квартира на длительное время.

Тел.: 8-924-850-38-12.

Сдается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 12.

Тел.: 8-914-853-22-60.

В г. Магадане сдаются посуточно квартиры от 1500 рублей. Бронирование бесплатное, отчетные документы.

Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.

Продается однокомнатная квартира по ул. Транспортной, 14, 5-й этаж, балкон.

Тел.: 8-914-861-88-12.

Продается однокомнатная квартира по ул. Ленина, 4, кв. 32, 4-й этаж. Коляска летняя.

Тел.: 8-924-850-71-44.

Продается однокомнатная квартира по ул. Колымской, 4, возможно с мебелью, тёплая. Или сдадим на длительный срок.

Тел.: 8-914-852-27-04, 8-914-866-54-64.

Продается однокомнатная квартира по ул. Пушкинской, 20, 3-й этаж, 31 м².

Тел.: 8-914-860-21-37, 8-924-851-49-07.

Продается однокомнатная квартира по ул. Школьной, 11, кв. 32.

Тел.: 8-914-860-64-91.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Ленина, 35, 2-й этаж.

Тел.: 8-924-850-35-82.

От всей души поздравляем с юбилеем Ольгу Васильевну БОБРОВУ и с днём рождения Павла Юрьевича БЕРЕЗЕНКО!

Пусть будет жизнь прекрасна ваша, И дети счастливы всегда, Пусть дом ваш будет полной чашей! Удачи, счастья и добра!

Районный совет

Продается однокомнатная квартира по ул. Колымской, 4, с ремонтом.

Тел.: 8-914-852-07-78.

Продается двухкомнатная квартира новой планировки в п. Ягодное по ул. Ленина, 40.

Тел.: 8-914-863-35-23.

Продается двухкомнатная квартира старой планировки по ул. Транспортной, 10, 5-й этаж, косметический ремонт. Цена при осмотре. Продается мебель б/у в хорошем состоянии: тумба под телевизор, стол-книжка для школьника, телевизор новый, плазменный, холодильник.

Тел.: 8-914-869-23-95.

Продается трехкомнатная квартира в п. Сокол, "хрущевка", ул. Гагарина, 6, 4-й этаж, стеклопакеты, застекл. балкон, ж/дверь, с мебелью и бытовой техникой, телефон, Интернет, кабельное ТВ, домофон. Фото на AVITO. Цена 2 млн руб.

Тел.: 8-924-690-89-71.

Продается трехкомнатная квартира по ул. Колымской, 4, 2-й этаж, возможно с мебелью.

Тел.: 8-924-852-15-69, +7-938-430-82-08.

Продается трехкомнатная квартира новой планировки по ул. Ленина, 4, 4-й этаж, домофон, метал. дверь, стеклопакеты, бойлер, кабельное ТВ, Интернет, телефон, очень теплая.

Тел.: 8-964-457-41-97.

Продается трёхкомнатная квартира по ул. Строителей, 5, 2-й этаж. Торг при осмотре.

Тел.: 8-908-227-56-09.

ПРОДАМ мотоцикл Honda Steed 400 VSE, 2003 г., класс чоппер, кофры, дуги, спинка. В отличном состоянии.

Тел.: 8-914-862-85-03.

Срочно, в связи с отъездом, в г. Магадане продается двухкомнатная квартира, "хрущевка", район СВГУ, в отличном состоянии. Торг, ипотека.

Тел.: 8-914-854-91-21.

Продается магазин с торговым оборудованием, 110 кв. м.

Тел.: 8-964-458-64-21, 8-964-459-92-16.

Продаются на рынке живые цветы, рассада помидоров, огурцов, цветов с 09:00 до 20:00, по ул. Пионерской, 6 в любое время.

Тел.: 8-924-691-95-48, 8-964-238-52-57.

Официально



Ягоднинский районный отдел судебных приставов Управления ФССП России по Магаданской области Список должников по алиментам, задолженность которых свыше 100 тысяч рублей

Агафонов Сергей Анатольевич
Александров Дмитрий Петрович
Бакшеева Ирина Александровна
Баштовой Олег Викторович
Блюменштейн Ярослав Павлович
Бондарев Сергей Петрович
Бондаренко Игорь Эдуардович
Борщук Александр Петрович
Бринько Марина Николаевна
Вараков Радислав Валерьевич
Варганов Георгий Валерьевич
Василянский Юрий Григорьевич
Гагиев Ислам Магомедович
Герасимова Ольга Михайловна
Добровольский Владимир Юрьевич
Евдокимова Ирина Геннадьевна
Евстегнеев Илья Сергеевич
Жмыхов Дмитрий Вячеславович
Захожев Юрий Январьевич
Зубарев Дмитрий Владимирович

Иванов Владимир Евгеньевич
Иванов Владимир Иванович
Иванов Дмитрий Викторович
Изотов Евгений Алексеевич
Коваленко Александр Николаевич
Кожанов Денис Викторович
Корный Юрий Витальевич
Котов Игорь Олегович
Курденков Алексей Семёнович
Леонтьев Сергей Сергеевич
Макаров Евгений Александрович
Максименко Сергей Павлович
Малолетнев Александр Вячеславович
Мамедов Имдада Явяр Оглы
Марьяш Владимир Иванович
Минстер Валерий Александрович
Минчук Сергей Сергеевич
Мишуков Роман Сергеевич
Можин Станислав Анатольевич
Налетов Эдуард Валерьевич
Оздоев Михаил Магамедович
Олифиренко Виталий Николаевич
Онучин Эдуард Анатольевич
Охичев Всеволод Львович
Павличко Олег Юрьевич

Перетьяко Сергей Анатольевич
Петренко Павел Павлович
Писанок Руслан Александрович
Ревенко Вадим Николаевич
Родионов Виктор Иванович
Рожков Денис Олегович
Руссу Марина Тагировна
Рябкова Татьяна Викторовна
Рябцев Александр Владимирович
Саботинский Иван Александрович
Самойлов Владимир Сергеевич
Смирнов Сергей Васильевич
Сочесло Яков Яковлевич
Тазитдинова (Чиркова)
Татьяна Сулеймановна
Тарасов Владимир Иванович
Троян Андрей Владимирович
Федошин Игорь Николаевич
Хисамов Ильдар Нурфаизович
Цивиль Владимир Владимирович
Швецов Андрей Николаевич
Штейнгауер Андрей Викторович
Юфимов Николай Иванович
Яшин Сергей Владимирович

Список должников по алиментам, находящихся в розыске

Альтшулер Илья Моисеевич
Поздняков Андрей Александрович
Хохлов Юрий Викторович
Тарасов Владимир Иванович
Головашев Виктор Викторович
Титов Роман Николаевич
Беглова Ирина Николаевна
Милова Марина Александровна
Юмаева Елена Анатольевна

Мишуков Роман Сергеевич
Изотов Евгений Алексеевич
Блюменштейн Ярослав Павлович
Саботинский Иван Александрович
Курденков Алексей Семёнович
Иванов Дмитрий Викторович
Рябцев Александр Владимирович
Герасимова Ольга Михайловна
Швецов Андрей Николаевич

Баштовой Олег Викторович
Мамедов Имдада Явяр Оглы
Василянский Юрий Григорьевич
Борщук Александр Петрович
Цивиль Владимир Владимирович
Бондарев Сергей Петрович
Налетов Эдуард Валерьевич
Оздоев Михаил Магамедович
Родионов Виктор Иванович
Гагиев Ислам Магомедович



Колымчане в числе лучших страхователей 2013 года

8 работодателей Магаданской области стали победителями четвертого Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» 2013 года. Дипломы победителям вручил губернатор Магаданской области Владимир Петрович Печеный.

В конкурсе приняли участие 3,65 млн работодателей из всех субъектов Российской Федерации, уплачивающих страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование.

Работодатели – ключевые участники российской пенсионной системы. Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, которые они уплачивают в ПФР, – это будущие пенсии их сотрудников и выплата пенсий нынешним пенсионерам. Поэтому главная цель конкурса – повысить уровень социальной ответственности работодателей и их вовлечения в процесс уве-

личения будущей пенсии россиян.

Основными критериями определения победителей стали: своевременная уплата страховых взносов в пенсионную систему, своевременное представление документов по персонифицированному учету и уплате страховых взносов, а также регистрация в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников. Помимо этого на работодателя не должно быть зафиксировано жалоб застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства РФ.

В этом году на звание самых добросовестных претендовало 35 работодателей Колымы. После тщательной проверки победителями были признаны 8 страхователей: 6 организаций и 2 индивидуальных предпринимателя, представляющие различные отрасли хозяйства региона: золотодобывающей промышленности, ЖКХ, торговли, сельского хозяйства.

В Магаданской области лучшими страхователями года стали: в категории

«Страхователи с численностью сотрудников от 100 до 500 человек» - МУП «Синегорьевское многоотраслевое производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства и энергетики» (Ягоднинский район); в категории «Страхователи с численностью сотрудников менее 100 человек» - ОАО «Гигант» (г. Магадан), МКУ «Рассвет Севера» (Ольский район), ООО «Труд-2» (Сусуманский район), ООО «Оникс» (Сусуманский район); в категории «Индивидуальные предприниматели» - Аникеев Дмитрий Александрович (г. Магадан), Колхидов Альберт Андреевич (Омсукчанский район).

Торжественное награждение победителей конкурса прошло в малом зале правительства Магаданской области в рамках мероприятий, посвященных Дню российского предпринимателя. Дипломы победителям вручил глава региона.

Евгения БУШМАКОВА.

Добрый и веселый праздник

Какое приятное чувство, когда видишь улыбки на лицах детей, слышишь их весёлый смех, а самое приятное – это понимать, что мы, взрослые, можем подарить детям добрый, хороший и светлый праздник. Так и случилось 1 июня, в День защиты детей! Сотрудниками Дома культуры были проведены яркие и радостные для детворы мероприятия.

Театрализованное представление настроило ребят на позитив на все летние каникулы: клоун Смешинкин вместе с юными участниками учил Враку-Забияку добру, справедливости, честности, ведь только доброта спасёт мир. Клоуны и сказочные герои с любовью и теп-

лотой каждому ребёнку дарили цветы из воздушных шариков, а для самых маленьких «вырос» сказочный дуб, у которого ребята отгадывали шуточные загадки и угощались сладкими призами.

Для мальчишек и девчонок всех возрастов состоялся традиционный конкурс рисунков «Я рисую лето», работы получились замечательными, поэто-

му юные художники заслуженно были вознаграждены настольными играми, мозаиками, раскрасками и многими другими призами и сувенирами.

Не остались в стороне детки, которые не могут бегать и прыгать. В комнате любительского объединения «Капитошка» они вместе с родителями пили чай с необыкновенно красивыми и вкусными тортами, представленными районным фондом «Мама». А клоун Смешинкин с Веселушкой-хохотушкой (такое

имя дети дали Враке-Забияке), когда она

стала доброй, весело играли, отвечали на сказочную викторину, пели песни из мультфильмов и сказок.

Но самым красивым и запоминающимся стало шествие от Дома культуры до парка культуры и отдыха! Детвора после просмотра мультипликационных фильмов весёлым паровозиком с песнями шла за сказочными героями Чебурашкой и Лошадкой (ростовые куклы). В парке не было свободного места: дети весёлыми стайками играли с клоунами, пели, взрослые тоже радовались празднику.

Желаем ребятам хороших каникул и теплого лета!

Ирина ВАЛЯЩЕНКО.
Фото Андрея Ларionova.



имя дети дали Враке-Забияке), когда она



Для работы летом школьникам нужны «зеленые карточки»

Студентам и школьникам, которые летом собираются подрабатывать, необходима «зеленая карточка» - страховое свидетельство. Его можно оформить в органах Пенсионного фонда по месту жительства, а жителям областного центра – еще и в Многофункциональном центре.

За студентов и школьников, подрабатывающих во время летних каникул, работодатели уплачивают страховые взносы. Поэтому необходимо наличие у них свидетельства обязательного пенсионного страхования: работодатель делает отчисления на индивидуальный лицевой счет работника в фонд его будущей пенсии.

Главный элемент свидетельства - страховой номер индивидуального ли-

цевого счета (СНИЛС). Он присваивается один раз и на всю жизнь. Этот номер служит для учета всех настоящих и будущих пенсионных поступлений гражданина на протяжении всей его трудовой деятельности.

Молодые люди могут получить СНИЛС самостоятельно, обратившись в территориальный орган ПФР по месту жительства с паспортом, или регистрацию работника в системе ПФР и выдачу «зеленой карточки» может осуществить первый работодатель.

Отметим, что СНИЛС нужен не только для назначения пенсии, сегодня он является важным идентификатором персональных данных при получении государственных и муниципальных услуг, в т. ч. в электронном виде на портале госуслуг



www.gosuslugi.ru. Планируется, что карточка заменит все социальные карты, которые сейчас существуют, а также полисы медицинского и пенсионного страхования, проездные документы и банковские карты, а её номер будет отражен в новых удостоверениях личности.

На Колыме почти 30 тысяч детей и подростков до 18 лет уже получили СНИЛС и стали участниками системы обязательного пенсионного страхования.

Евгения БУШМАКОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».
Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.
E-mail: severnayapravda@mail.ru
Сайт: www.sevpravda.munrus.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
отдел верстки и выпуска газеты, факс - 2-31-13.

Главный редактор
Н.Е. Анисимова.
Тираж 1001.

Отпечатано в редакции.
Подписано в печать по графику в 18:00.
Подписной индекс 5 2 6 8 2